



周刊

本期看点

人才培养如何做？ 且看丹徒检察 “双轮驱动”

>> A12版

质监开发区分局 深化惠企 利民服务

>> A13版

编辑推荐：

年终岁尾，各个单位都到了盘点一年工作的时间。而对全市公安机关而言，评判社会环境是否稳定，社会生活是否安全，最有话语权的就是人民群众。

本期的《法周刊》，特别策划了一次集中巡礼式的报道，试图通过一连串故事和一个个案件，解读这一年广大公安干警大力实施“民生警务”、积极打造“亲民公安”工程的成果。

也许，化解小矛盾、力破小案件、保卫餐桌安全、捂好百姓钱袋、升级小区技防等等内容，还不足以展示一年来公安干警工作的全貌，但这些警方一年来深化民生警务方面的点滴，也是值得品读一番的。何况，从已经破获的案件和警方工作的新动向中，您或许还能从中找到一些安全生活的窍门呢。

崔骏



民警现场调解。
朱冠琦 摄

镇江晚报

2013年12月5日 星期四

编辑 崔骏
版式 胡骏
校对 文清
投稿邮箱: xwchb@zjby.net.cn

作风建设“五法则” 镇江劲吹清廉风

中央八项规定和省委十项规定出台后，镇江市委、市政府高度重视，紧密结合镇江实际，研究制定了市委“十项规定”。

坚持将贯彻落实中央八项规定和省委、市委十项规定，加强作风建设，已经成为全市的一项刚性任务，镇江全市各级党政机关也将抓好落实、切实加强监督检查、不断创新管理举措、健全完善规章制度，作为重要工作内容，从而保证了各项工作要求的落实，较好地遏制了慵懒散奢等不正风气，取得了良好的政治、经济和社会效果。

结合镇江实际，市纪委按照上级纪委和市委要求，要求全市各级纪检监察机关把监督改进作风各项规定的落实作为一项制度化、常态化工作来抓，坚持日常巡查与节假日重点督查相结合，接受群众媒体举报和纪检监察部门主动检查相结合，突出五一端午、中秋国庆等重点时段，加强明察暗访，对顶风违纪行为一律严肃处理。

不仅如此，市纪委还在工作中梳理出一套作风建设“五法则”，让镇江市的作风建设不是简单的开会、读文件，而是通过行之有效的方式劲吹廉政清风。

法则1 树榜样

为更好地贯彻落实上级精神，为镇江的现代化建设营造良好氛围，市委常委会就把作风建设作为重点内容列入2013年工作要点。

今年，市委常委会、市政府常务会议多次专题学习上级关于作风建设的制度规定，并作出具体部署，确保各项要求落到实处。市委书记杨省世就加强作风建设明确提出“抓学习、抓执行、抓查处、领导干部率先垂范”四方面要求。各辖市区和市级机关部门“一把手”自觉树立“从我做起、向我看齐”的标杆，作出表率，以榜样的力量带动更多人提升自身诉求修养，加强单位作风建设。

法则2 浓氛围

为更好地浓厚“京江清风”廉政氛围，市纪委通过媒体和网络加强了新闻报道和社会公示工作，在全社会形成“纪律及时公布、事件及时知晓、曝光及时处理”的作风建设共识。

今年以来，市纪委高频率报道相关新闻、典型事例和各地先进做法，并向社会公布了24小时举报电话12388，组织拍摄“厉行勤俭节约坚决反对奢侈浪费”公益广告、制作“光盘行动”电台节目，开通“清廉镇江”纪检手机报，利用手机平台编发廉政彩(短)信，通过市委党务公开网、镇江网友之家等媒体对领导干部及时提醒告知，在全市范围内反复宣传，营造舆论氛围。

法则3 控源头

国家法定节假日往往是腐败事件容易滋生的“重点时段”。针对这一情况，镇江市纪委以“打蛇打七寸、整肃控源头”的理念，加强了对滋生腐败的源头管控，取得良好成效。

今年以来，特别是中秋国庆两节期间，市纪委会同财政部门加强对“三公”经费源头的控制管理，认真落实财务管理“四个严禁”，对资金使用范围和规模进行监控。会同商务、工商等部门到各大商场超市、宾馆饭店、旅行社宣传政策，规范商场超市“三不受理”党政机关、国有企事业单位公款购买预付卡、出售月饼和节礼等，有效遏制了请客送礼、铺张浪费的“节日病”。

法则4 强督查

深入开展作风建设以来，我市还加大了督查覆盖面和频次，对违规违纪问题保持“零容忍”，确保监督检查的威慑力。

一年来，全市县级以上纪检监察机关组织督查暗访906批次，查处违纪违规行为40起，对44名责任人分别给予问责追究和党纪处分。其中8月份，针对网络曝光的“镇江新区

环保局局长办公室存多箱名酒”和“市卫生监督所相关人员公车私用、不当处置市民投诉”两起突发性问题，及时组织调查处理，迅速回应社会关切，有效控制了舆情的发酵。省委书记罗志军对此作出了批示肯定。

法则5 抓长效

检查能管一时，制度才能管长久。在长效管理方面，市纪委也开动脑筋，结合实际想办法，努力以制度约束行为，以制度营造氛围。

按照省委关于作风建设的十项制度，市委常委会制定出台了调查研究、会议简报、节庆论坛、因公出国(境)、公务和商务接待等十项制度规定。市纪委专门研究制定关于作风建设监督检查的办法(试行)，建立由市委市政府督查室、市纪委和相关职能部门协同配合的“三查一监督”(各地各部门开展自查自纠、相关职能部门开展专项检查、纪检监察机关负责重点督查、社会各界参与监督)联动工作机制，保证了制度刚性执行。

今年6月和9月，中国纪检监察学院作风建设课题组和中央纪委宣教室先后专程来镇江进行了现场调研。中国纪检监察报、新华日报、新浪网等媒体刊登并向社会推荐了镇江推进中秋国庆两节期间作风建设的好做法。

(施连正 崔骏)



纪检在线

丹阳市 构建“四廉”联动机制

本报讯 今年，丹阳市反腐倡廉教育从工作实践出发，以提升实际效果为目的，进一步创新载体、丰富内容，形成了以“宣传扬廉、警示促廉、活动倡廉、考试测廉”为主题的“四廉”联动机制。

工作中，该市建立健全形式多样、内容丰富的活动载体机制，加强廉政教育、爱国主义教育、警示教育和社会主义新农村实践教育等基地建设，发挥各种传播渠道优势，定期发送廉政短信、滚动播放党纪条规等内容。坚持对新任乡科级领导干部进行集体廉政谈话，带动全市各部门开展各具特色的廉政教育活动。加强廉洁从政教育，将反腐倡廉教育纳入党员干部教育培训计划和党校教学计划，有效促进了领导干部廉守廉的自觉性。(陆荣祥)

句容市 严禁公款购买印制贺年卡

本报讯 近期，句容市根据中央纪委会下发严禁用公款购买印制贺年卡通知，下达了该市的相关通知要求。

根据该通知，该市要求各级党政机关、国有企事业单位和金融机构，严禁用公款购买、印制、邮寄、赠送贺年卡、明信片、年历等物品。同时，该市还通过公布举报电话、与单位主要负责人和纪委书记谈话等方式，强化对各单位、各部门的监督检查，严肃财经纪律，强化审计监督，相关费用

不准转嫁摊派。同时还组织专人分成4组进行不定期的明察暗访，对顶风违纪的，发现一起、查处一起，严肃责任追究，曝光典型案例。(王琴 戴玮珏)

京口区 严查顶风违纪行为

本报讯 今年以来，京口区通过明察暗访、集中巡查、网络舆情收集等途径，发现一批违反作风建设的线索，累计查处机关工作人员上班炒股、公车私用、窗口单位办事拖拉等问题14起，在该区起到了警示震慑作用。

该区在切实加强日常考核和监督的同时，及时修订完善社会各界评议区级机关的实施细则，自觉接受社会监督，对通过暗访查实的公车私用等3起典型事件在该区干部大会上及时通报、公开曝光。此外，该区对24个机关部门工作人员作风效能情况进行明察暗访，对上班迟到、提前就餐、接待群众不规范等问题进行通报，并要求个人承担违纪行为所产生的全部费用，并扣发岗位津贴或工作性津贴。(夏玉芳)

市经信委 强化机关作风建设

本报讯 今年，市经信委出台了多项规定，强化机关作风建设。

按照规定，该委严禁无故迟到、早退和擅自脱离岗位，严禁工作时间内上网浏览与本职工作无关的内容。要求编制规划、出台政策、推进项目、协调问题都要“快”，以蓬勃向上、奋发有为的工作状态，加快推动各项工作进档升位。深入开展“三解三促”活动，实实在在帮助企业争政策、拓市场、解难题、促转型，进一步树立“企

业娘家人”的良好形象，有效增强了干部职工遵章守纪的意识、服务企业的效率以及服务能力和水平。(邵卫国)

市园林局 事业引领强作风

本报讯 今年是园林系统实干兴园的攻坚之年，该局紧紧围绕年度目标任务，以干事创业强化作风建设。

围绕南山北部景区重点工程建设，该局要求3-6月份全体机关人员提前半小时上班，放弃双休日和节假日，确保工程进展。该局还制定机关工作人员《八个必须、八个不准》行为守则，规范全体机关人员行为，倡导厉行勤俭节约，杜绝铺张浪费，同时加强效能建设，坚决查处不作为、乱作为、慢作为等不良风气。积极开展争创“生态镇江、绿色园林”服务品

牌和“三送三禁”活动，积极回应广大企业和市民对城市绿化的新期盼、新要求。(祝育红)

镇江工商局 抓住节点强调廉洁

本报讯 今年以来，镇江工商局抓住法定节假日期间的作风建设，以狠抓关键节点的方式强调廉洁自律。

其间，该局组织党员干部认真学习中央、省、市有关规定，针对节日期间是群众投诉举报高发多发期特点，一方面重点排查依法行政环节，另一方面排查落实服务承诺制、首问负责制、限时办结制和一次性告知制等制度落实情况。同时，该局还联手相关单位向全市各商家发布了狠刹节日期间不正之风《倡议书》，通过从源头上加强防控。(江建康 周建党)



日前，市纪委组织全体机关党员干部到句容茅山，参观新建成的“新四军廉政建设史实馆”，并举行廉政宣誓仪式，接受廉政教育。邱晓兵 摄影报道